

Zborovanje za novi svetovni zračni promet-Vojske ne bo

MEDNARODNE KONFERENCE V WASHINGTONU SO SE UDELEŽILI DELEGATJE OD 40 RAZLIČNIH NARODOV. — RAZPRAVLJA SE O PODJETJU ZRAKOPLOVNEGA PROMETA. — UPELJALO SE BO SPLOŠNI ZRAKOPLOVNI PROMET.

Washington, D. C. — Te dni se je v Washingtonu otvorilo mednarodno konferenco, kate-re so se udeležili delegatje štiridesetih različnih narodov. Na tej konferenci se v prvi vrsti razpravljajo vprašanja, glede zrakoplovstva, kako bi se izboljšalo zrakoplovna podjetja in upeljalo splošni promet po zraku.

Pričakuje se namreč, da se bo kmalu upeljalo zrakoplovni promet za potnike in tovore, ravno tako, kakor zdaj z lad-jami po velikom oceanu. To naj bi služilo za pospeševanje trgovine, za hitro pošto in za komoditeto potnikov.

Predsednik Coolidge je kon-fERENCE otvoril z nagovorom, potem pa se je razvila debata. Povdarjalo se je, da nova zve-za zračnega prometa ne bi služila svetu le v trgovskem ozi-ru za splošni napredek, toda to bi moglo prinesiti mednarod-no zanimanje, za napredek kulture in tudi pospeševati mednarodni sporazum različ-nih narodov.

Nadalje se je razpravljalo o koristih, katerih bi bili s tem deležni vsi narodi. S tem bi se moglo otvoriti potrebno zvezo z najbolj oddaljenimi in zapu-ščenimi deli sveta; da bi se tje zaneslo kulturo in tudi potreb-nega materiala, katerega pre-bivalcem primankuje.

V to svrhu se pa morajo pos-taviti posebna zrakoplovna postajališča po vseh delih sveta, da bi to omogočilo zvezo, mednarodnega prometa. Tudi se bo pričelo graditi dovolj močne in velike zrakoplove, da bodo poleteli varni in sigurni.

V oddaljenih kolonijah bo to v veliko pomoč tudi glede zdravstva, ker na ta način se bo moglo hitro donášati zdrav-niško pomoč in zdravila, v za-puščenih krajih, kjer mnogokrat izbruhne bolezen, a zdravniške pomoči ni blizu in zato se bolezní še huje razširjajo.

Ako se te ideje popolnoma uresničijo, bo to velik korak k uspehu svetovne kulture.

POŠTENOST VELJA.

Newark, N. J. — Thomas J. Donahue iz Harrisona, star 50 let, ki je bil že dolgo časa brez dela, je te dni po hišah prodajal božične karte. Kar naenkrat je na cesti našel ček za \$1,831.00. Ni imel nobenih skusnjav, da bi z njim utekel. Pozvedel je za bivališče last-nika čeka in istega takoj poš-te-no oddal. Miss Rose Simandl, je bila prav vesela poštenega moža, ko ji je prinesel izgub-ljeni ček. Dala mu je bogato nagrado, poleg tega pa obljubi-la, da mu bo preskrbela delo.

V AFRIKI 14 ZAMORK UTOPLJENIH.

Johannesburg, Afrika. — V Južni Afriki so te dni v neki naselbini imeli posebne obre-de, ko so 14 mladih zamork, vse stare po 15 let, pooblastili in pripoznali za močite. Mla-de izvoljenke so pripadale ro-du Basutoland. Ko so nato za-morke hoteli prepeljati čez ne-ko vodo, so se pa v vodi vse u-

ZAROTA PROTI HOOVERJU IZSLEDENA.

Policija je preiskala osumlje-no hišo in tam našla 7 bomb, več revolverjev in veliko streliva. Aretirani še štirje anarhisti.

Buenos Aires, Argentina. — Ko je Hooverjev razkošni vlak vozil skozi Argentino proti at-lantski obali, se je železniška proga vila ob visokem gorov-ju in skozi dolge predore. V teh krajih je bil tako hud mraz, da so potniki morali ob-leči vrhne suknje.

Predsednik republike Ar-gentine je izdal povelje, da mora biti vsa proga dobro za-stražena, kjer vozi Hooverjev vlak. Tako so vojaške čete in policiji zastražili vse predore in važne točke ob železnici.

Končno se je izkazalo, da ta straža ni bila nepotrebna, ko so v Buenos Aires izsledili za-rotnike, ki so polagali bombe na progo, z namenom za Ho-overjev napad. Alejandro Scar-zov, prvi izmed prijetih anarhi-stov, je takoj priznal, kaj je bil namen njegovega čina — da je hotel napasti Hooverja.

Policija je potem odredila preiskavo in vdrla v neko o-sumljeno hišo, kjer se je takoj izkazalo, da je bila osnovana večja zarota proti Hooverju. V hiši so našli 7 bomb, več re-volverjev in veliko zalogo stre-liva. Aretirana sta bila še dva mlada moška in dve mladi ženski, obdolženi, da so bili zapleteni v tej zaroti.

ZAMOREC OBSTRELIL 9 POLICAJEV.

Chicago, Ill. — Neki mlad zamorec, Ernest Whitehurst, je bil obdolžen, da je razbil neko okno. Policiji so ga hote-li aretirati, on pa jo je ubral v svoje stanovanje v drugem nadstropju, na 838 Townsend street. Policaji so kmalu obko-lili hišo, zamorec pa je pričel streljati na nje skozi okno. Na ulici se je zbralo še okrog 200 oseb, ki so od daleč opazo-vale to komedijo. Vnela se je prava bitka, ranjenih je bilo 9 policajev, zamorec se je pa končno zgrudil mrtev, zadet od 35 krogel.

OČKA JI BRANIJO.

Chicago, Ill. — Lillian Cu-puto iz Cedarhurst, N. Y., sta-ra 17 let, je te dni pri svoji družini in sorodnikih nabrala sklad \$207.00, da bi jo na ti-hem popihala proti zahodu, v Hollywood in bi tam postala kino-igralka. Kar nenadoma je izginila od doma. Ker je pa svoje načrte že poprej izdala, je njen oče takoj vedel, kam je izginila. Hitro se je podal na policijsko postajo, tam so pa takoj brzojavili na železniško progo, kjer se je Lillian vozila. V Chicagi sta jo že dva detek-tiva čakala in ko je vlak do-spel na La Salle postajo, sta jo odpeljala v varno stanovanje, dokler oče ne pride po njo.

ROMUNSKI PREMIJER.



Juliu Maniu, vodja kmečke stranke v Romuniji, ki je pos-tavljen za prvega ministra romunske kraljevine in se je resno zavzel za svoj poklic.

BOLIVIJA SE BO PODALA

Vojske ne bo. — Spori med Bolivijo in Paraguay se bo-dor poravnali. — Bolivija je poslala svojega poslanika v Washington.

La Paz, Bolivia. — Napetost med Bolivijo in Paraguay je pričela polagoma izginjati. Bol-ivija se poganja za odločitev, "vojska ali mir". Kakor pa sle-di iz najnovejših poročil, se bo-dovo nemiri popolnoma umirili in izginila bo vsaka nevarnost za vojno.

Najbolj jasen dokaz za mi-rovna pogajanja je ta, ko je bolivijska vlada poslala poro-čilo v Washington, naj pripra-tilo sedež za bolivijskega za-nanjskega ministra, pri pogaja-nju Pan-American konference. Vlada v Boliviji je pričela de-lati za mir, ljudske množice pa še dalje kričijo, da hočejo vojno.

Te dni je predsednik Siles govoril iz balkona zbrani mno-žici, broječo nad 20,000 de-monstrantov, ki so kričali, da hočejo vojno. Predsednik pa je govoril: "Jaz ne želim preli-vati krvi, ampak sem velik so-vražnik vojne. Vse bom storil, kar bo v mojih močeh, da se vojno prepreči. Ako bomo pa že primorani, da branimo do-movino in čast svojega naroda, vam prisegam, da bom šel tudi jaz z vami v vojno".

V Paraguayi ni veliko izpre-memb. Pričakuje pa se, da se bodo tudi tam oblasti zganile in ukrenile potrebne korake, da se doseže mir.

ŠKANDAL V FRANCIJI.

Pariz, Francija. — Na krat-ko smo že poročali, da je pro-sekutor v Parizu predložil ob-tožnico v senatni zbornici, pro-ti senatorju Lucien Klotz, ki je obdolžen, da je med vojnim časom nakazal večje čke, ka-kor pa je imel kredita na ban-ki. Senator, kakor hitro je čul to vest, je vložil prošnjo za odstop od senata. Dognalo se je, da se je z ponarejenimi če-ki, katere je izdajal, ki pa niso bili veljavni, zadolžil nad \$500,000. Bil je tudi v zvezi z sleparsko "Gazette de France" ki je te dni razglasila bankrot.

ŠIRITE AMER. SLOVENCA!

KRIŽEM SVETA.

Michigan, Ind. — V dr-žavnih zaporih v Indiani sta se dva jetnika nekaj sporekla. Neki 60 letni jetnik je potem svojega nasprotnika, Vernona Nelsona, napadel in mu zadal poškodbe, za katerimi je kma-lu nato umrl. Nelson je bil star 24 let.

London, Anglija. — Princ Valeski je srečno dovršil svo-je potovanje in še našel živega očeta, kralja. Bil je zelo vesel, da je dospel o pravem času. — Ta princ je tudi naslednik kra-ljevega prestola. Izrazil se je, da če bo postal kralj, si bo iz-volil ime "Kralj David I." Nje-govo polno ime je: Edward Albert Christian George An-drew Patrick David Windsors-ki. V družini so ga pa navad-no klicali "David ali Davy".

Niagara Falls, Ont. — Policija v Niagara Falls je ne-davno izsledila posebno, na-lašč za to izdelano električno centralo za 120,000 volti, ki je služila za prepeljavanje pija-če iz Kanade v Združene drža-ve. Napeljeni so bili močni škripci iz enega obrežja na drugega, po katerih se je pošiljalo pijačo.

Havana, Kuba. — Sen-atna zbornica v Kubi je potrdi-la Kellogg-Briandov proti-vojni pakt, tako poročajo uradne vesti. To bo gotovo veli-kega pomena in bo vplivalo tu-di na druge manjše republike Srednje in Južne Amerike, kar bo pospeševalo svetovni mir.

Varšava, Poljsko. — Pred-sednik poljske republike, Ignatz Moscicki, je te dni močno obolel. Moral je na operacijo na ledicah, katero je pa sre-čno prestal in je zdaj že skoro okreval. Operacija se je vršila v Krakovu.

Atene, Grčija. — V Gr-čiji je vlada izdala novo posta-vo, da se zopet izvoli senatno zbornico, ki je bila odpravlje-na že od leta 1862. Ta zborni-ca bo obstala iz 120 senator-jev. Izmed teh bo 92 izvolje-nih direktno od občinstva, osta-li pa od raznih strank. Predlaga-no je bilo tudi, da bi se dva sedeža poverilo duhovščini, ta predlog pa je bil zavržen.

Princeton, N. J. — Te dni je umrl dr. John M. Carno-chan, ki je bil že nad 20 let zaposlen kot zdravnik na Prin-cton univerzi. Bil je tudi o-sebni zdravnik Woodrowa Wilsona, za časa, ko je bil Wil-son za predsednika te univer-ze.

London, Anglija. — Ka-kor se uradno poroča, je te dni neki angleški magnat, Edward Harkness, podaril \$25,000, v namen, da se zgradi nova pos-lopja za "Lincoln college" v Oxfordu.

Villa Sant Marie, Italija. Ognjenik Aetna v Siciliji še ni nehal bljuvati lavo, kakor se je pričakovalo, da bi zdaj že moral prenehati. Te dni je bila od lave popolnoma uničena gorska vas, Villa Sant Marie, ki se nahaja blizu Lanciana. En otrok je pri tem zgubil živ-ljenje, več oseb pa je bilo mo-čno poškodovanih.

PRINCEZINJA V WASHING-TONU.



Antoinette de Ligne, hči bel-gijskega poslanika za Združe-ne države v Washingtonu. — Mlada princezinja je zelo pri-ljubljena pri ameriški mladini.

ODGOVOR LIGI NARODOV.

Obe republiki Južne Amerike ste poslale odgovor ligi narodov, a nobena si ne želi posredovalcev. Držijo se Mon-roe doktrine.

Lugano, Švica. — Zborovalci pri ligi narodov so z nape-tostjo pričakovali odgovora na to, ki so bile poslane Bolivi-ji in Paraguayi, kot priporočil-o za sporazum. So že tako pri-čakovali, da more biti nasvet popolnoma zavrnjen, ali pa še celo zborovalci napadeni, kaj njih brigajo zadeve držav, ki na zborovanju niso zastopane.

Končno pa odgovor še ni bil tako nepovoljen, kakor se je pričakovalo. Obe republiki ste odgovorili in sicer obe na po-doben način: "Da se lepo za-hvaliti za poskusno posredova-nje lige narodov, da se pa teh nasvetov ne more upoštevati, ker obe državi si hočeti držati Monroe doktrine in zato naj nihče za njih ne skuša posre-dovati.

Bolj ugoden je bil odgovor iz Paragayve, rekoč, da se bo upoštevalo nasvete, kolikor mo-góče. Iz Bolivije pa se je po-ročalo, da je cela zadeva od-dana v roke predsednika in da bo on pozneje poslal bolj na-tančno poročilo.

Lorain, O. — Te dni je bil v Lorainu, O., zaslišan suhaški agent, ki je streljal na mlado ženo v avtomobilu, misleč da ona vozi pijačo, kar se je pa pozneje dokazalo, da je bila nedolžna, od strela pa je bila ranjena. Ta suhač je bil zasliš-an pri sodniku, ki je ob enem tudi vodja Anti-salon lige. Iz-rekel je obsodbo nad suhačem: \$5.00 kazni in bil je prost. V službi pa je bil še povišan do boljše stopnje.

VRANA VRANI NE IZKLJU- JE OČI.

Green Bay, Wis. — Dve bandita sta ugrabila Thelis Noela, pomožnega kasirja pri "Farmers Exchange bank" in ga primorala, da jima je šel odpreti banko, kjer sta potem oropala \$30,000 gotovine.

BANKA OROPANA.

Green Bay, Wis. — Dve bandita sta ugrabila Thelis Noela, pomožnega kasirja pri "Farmers Exchange bank" in ga primorala, da jima je šel odpreti banko, kjer sta potem oropala \$30,000 gotovine.

Iz neodrešenedomovine.

NA KAK NAČIN SO G. KEMPERLE, UREDNIKA "GORIŠKE STRAŽE" ARETIRA LI. — KAKO PIŠE ITALIJAN-SKI TISK O LOJALNOSTI DRUGORODNEGA PREBI-VALSTVA. — DRUGE KRATKE RAZNE VESTI IZ ZASEDENEGA OZEMLJA.

Zakaj je g. Kemperle zaprt!

Polde Kemperle, E. Rojc, bivši župan in lastnik prevoznega podjetja v Cerknem, Stanič iz Kanala in sofer Poljanšek z Idrije, ki so bili aretirani v ponedeljek pri Sv. Luciji, se nahajajo v goriških zapo-rih. Aretiranci ne morejo ob-čevati ne s sorodniki ne z dru-gimi znanci, ker ni preiskovalni sodnik še zaključil zasliševanja. Podrobnosti o izidu preiskave niso znane, ker je policija zelo rezervirana. Iz poročil fašistovskih listov je razvidno, da bi radi spravili Kemperla pred sodišče pod obtožbo, da je hotel zbežati v Jugoslavijo in pomagati pri kontrabandu municije. Goriška kvestura pač dobro ve, da je Kemperle popolnoma ne-dolžen. Polde Kemperle je goriški policiji, s katero je imel radi lista stalno opravka, prav dobro znan; vsej goriški jav-nosti, tudi italijanski, je znana njegova mirna in dobrodušna ljubi, malo kolegialni italijan-ljivi in malo kolegialni italjan-ski žurnalisti niso mogli servira-ti vsoti javnosti drugih nje-govih napak kakor to, da se ni mogel dobro naučiti laškega, da ni bil "representativna po-litična osebnost", pač pa "izvrsten propagandist"; isti čas pa priznavajo listi, da je bil Kemperle "prijatelj vseh", tu-di Italijanov. Bil je v dobrih stikih z italijanskimi stanov-skimi tovariši. Poleg tega je urednik priznana katoliškega lista, ki je vedno perhorešciral vsako nelegalno akcijo. In tak človek naj kontrabandira z oro-žjem? In bivši župan, last-nik več avtomobilov, naj se lo-ti kontrabanda? In čemu naj bi Kemperle zbežal v Jugosla-vijo? Zakaj bi si poslal po av-tomobil iz Gorice v Idrijo, da bi v njem zbežal preko meje? Polde Kemperle je doma iz Podbrda in je rad zahajal v gore. Še to poletje se je zdravi-l v planinah. Ali je kaj čud-nega potem, da je sprejel val-bilo svojih prijateljev, naj gre z njimi na kratek izlet? Kate-ri časnikar bi se ne odzval ta-kemu vabilu dva dni potem, ko so mu oblastva ustavila list in vzela kruh? Ali je kaj čud-nega, če je Kemperle iskal u-tehe v družbi znancev? Tudi v uradnih krogih se vedno bolj utrjuje mnenje, da je Kem-perle popolnoma nedolžen. Oblastva sumijo soferja Pol-janška, da je hotel kontra-bandirati orožje v Jugoslavi-jo. Poljanšek je izjavil, da mu je izročil zaboj municije nez-nanec v Gorici za nekega člo-veka v Idriji, ki bo prišel sam iskat zaboj na Poljanškovo dom. Poljanšek je sam lastnik avtomobila, s katerim vzdržu-je javno prometno zvezo med Idrijo in Jugoslavijo. Družba je zapustila Gorico ob 8 zve-čer. Politična policija goriške milice je dala takoj naročilo oddelku v Tolminu, naj čaka na avto pri Sv. Luciji. Tako se je zgodilo, da je bila družba

aretirana kmalu po prihodu k Sv. Luciji. Ze isti večer so bili aretiranci pripeljani v Gorico. Značilno je, da je vso akcijo proti Kemperlu vodila milica, torej ne uradna policija. Vsa-kemu pametnemu človeku mora postati jasno, da so tisti ele-menti, ki se bahajo zdej s svo-jo "brillante operazione", nam-noma na rafiniran način v avtomobil podtaknili patrone, da otvorijo novo preganjeval-no kampanjo zoper Slovence v Primorju. Upamo kljub vsemu, da bo italijanska policijska in sodna oblast ohranila toliko objektivnosti, da ne bo obsodi-la nedolžnega v politične namene, zaradi katerih se je tudi ustavila "Goriška Straža" in postavil pod policijsko nad-zorstvo poslanec dr. Besed-njak.

O lojalnosti drugorodnega prebivalstva

piše direktor lista "Giornale d' Italia" Gaida tako-le: Slo-venskega irreditizma ni pa tudi ne more biti. Po pretežni masi se slovenski rod na Krasu ne briga za nacionalne pro-bleme. Zivel je revno in še le sedaj pod italijanskim faši-stičnim režimom se misli na dvigvanje njegovega gospodar-skega življenja. V miru obde-luje svojo trdo in sterilno zem-ljo, sprejema s priznanjem od-rebde vlade, sodeluje rad z ob-lastmi za obrambo svojih go-spodarskih interesov in spoštu-je solo in italijanski zastavo. Poskusi jugoslovenskih agita-torjev, da bi se stvorili bataljoni za protitalijansko službo, so se izjalovili na odpor ljud-stva, ki je imelo dati rekrute. Nasprotno pa se množijo ma-nifestacije sovenske lojanosti napram itajjanskemu režimu in črnosrajnikih iz vrst sloven-skih kmetov so disciplinirani in pokorni. . . Gaida obdeluje na to dijake, učitelje in duhov-nike, kako da hujskajo in po-pihujejo slovensko ljudstvo, oda vsi ti agitatorji so po Gai-dovem prepričanju pastirji brez črede. Čemu pa potem pi-še ta Gaida po svojem listu ki-lometerske članke o položaju na meji, o "Orjuni", o komu-nizmu, panslavizmu, o duhov-nikih, učiteljih, o nevarnostih in naklepih proti Italiji, ko je vendar slovensko ljudstvo v Juljski Krajini lojalno in mir-no in ko so slovenski agitator-ji pastirji brez črede?!

Plakati proti fašizmu

v italijanskem jeziku so se po-javili v Škedenju pri Trstu. Oro-žniki in milimarji so pohite-l v Škedenj v velikem številu in vrši se široka preiskava. Zaprti so mnogo slovenskih delavcev iz škedenjskih play-žev.

Ako se ti "Amerikanski Slo-venek" dopade, rovej to svo-jim prijateljem in znancem in priporoči jim ga, da si ga na-ročijo!

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.
 Ustanovljen leta 1891.
 Izhaja vsak dan razen nedelj, po- delnikov in dnevoev po praznikih.
 (Izhaja in tiskal)
DINOST PUBLISHING CO.
 Naslov uredništva in uprave:
 449 W. 22nd St., Chicago, Ill.
 Telefon: CANAL 0098

The First and the Oldest Slove- nian Newspaper in America.
 Established 1891.
 Issued daily, except Sunday, Mon- day and the day after holidays.
 Published by:
EDINOST PUBLISHING CO.
 Address of publication office:
 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.
 Phone: CANAL 0098

Naročnina:		Subscription:	
celo leto	\$5.00	for one year	\$5.00
pol leta	2.50	for half a year	2.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:		Chicago, Canada and Europe:	
celo leto	\$6.00	for one year	\$6.00
pol leta	3.00	for half a year	3.00

DOPISI važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na ured- stvo vsaj dan pred dnevom, ko izide list.—Za zadnje številko v tednu čas do četrtke dopoldne.—Na dopise brez podpisa se ne ozira.—Rokopisov edinstvo ne vrača.

POZOR — Številka poleg vašega naslova na listu znači kedar imate list plačan. Obnavljajte naročnino točno, ker tem veliko pomagata listu.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

J. M. Trunk:

Komunistična mladina juriša.

Napačno je, ako kdo zapre svoje oči, da ne vidi ničesar od življenja in drvenja okoli sebe, in se hoče, ali vsaj skuša omejiti na svoje lastne zadeve brez ozira na stvari, ki zade- vajo vso človeško družbo, ali vsaj skupino, v kateri je uvr- Źen. Za lastne zadeve bo tedaj najbolj poskrbljeno, ako je v redu tudi glede na skupne zadeve.

Enako napačno je tudi, če se kdo zadovolji z resnico, nazori, samole zase, in se ne zmeni za nazore, mnenja, dru- gih. Nazore, prepričanja, resnico je treba braniti, drugače kmalu izgine, in katerokoli prepričanje se lahko izpremeni v stanje, da sploh ni nobenega prepričanja, ker je za vsakega človeka nevredno, in človeški časti nedostojno.

Poleg vsakdanjega kruha, je človeku še malo več kaj treba. Tudi pri tako prozaičnem vprašanju o kruhu igra ne- ka druga sila zelo važno vlogo. Vsa gospodarska vprašanja g- lone na nekem svetovnem naziranju. Borba, ki se vrši vse- povsod na svetu, se ne vrši v prvi vrsti za kruh, dasi se tako r- di in kaže; vir borbe tiči nekje drugje. Čemu so ruski rev- olucionarji takoj v začetku proglasili vsako vero za strup? Čemu so se obrnili z vso silo proti ruski cerkvi? Pa niso morda samo ruski revolucionarji ravnali tako, zoperjav se zasleduje vsepovsod, kjer se kaka struja dvigne zoper kake obstoječe razmere, in jih hoče predrugačiti. Borba se nav- dezno vrši za kruh, za gospodarske razmere, a na dnu borbe je naziranje. Svetovno naziranje se deli v dve skupini, pod kateri se lahko uvrsti vsaka struja. Ena skupina obsega vse manoge idealističnega naziranja, druga pa enako vse vrste materialističnega svetovnega pojmovanja. Te dve skupini sta med seboj v borbi, in na neko stališče se mora proti njima postaviti prav vsak posameznik, ali hoče, ali noče. Nevtraln- ega stališča ni.

Nadaljno napačno stališče je, ako bi kdo v borbi odklon- il kratkomalo nasprotnika v misljenju, in ga morda odklonil samo z nekim preziranjem, smešenjem, zaničevanjem. Svoje nazore bo zamogel braniti le oni, ki se poda na polje naspro- tnega naziranja, in pobija naziranja, nikakor ne nasprotnika kot takega.

Prav nič ni pomagano, če kdo noče imeti opravka s ka- kimi komunisti. Treba se je seznaniti z naziranjem komuni- stov, zavrniti nazore, potem se kdo ubrani tudi komunistov samih. In tako vsepovsod, kjer se vrši borba za kruh, bolj pravilno za naziranje.

Značilen je pojav iz zadnjih dni. V Eerde na Holand- skem se je obdržal svetovni kongres mladine za mir. Ni mi znano, kakšno mladino je kongres obsegal. Slutim, da so bili bolj protestantski krogi za kongresom. Vsekako je imel zbor neko versko ozadje. Kongresa so se nameravali udele- žiti tudi privrženci ruske internacionalne komunistične mla- dine. Tako nemška, kakor tudi holandska vlada jim je za- branila udeležbo. Tako je poslala komunistična mladina na kongres neko pismeno izjavo, ki pojasnuje stališče te komu- nistične mladine v zadevi vere in mravnosti.

Izjava je zelo zanimiva in važna, ker nam kaže nazira- nje teh mladih komunističnih jurišarjev, in nam nudi lahko

tudi razne migljaje, kje je treba napraviti protinapad, da se napačnih naziranj ubranimo. Novih idej sicer ni, a naneše- na so skupaj vsa razna očitanja, s kakršnimi se hoče podreti idealistično svetovno naziranje, kakršno zastopa krščanstvo s pojmom cerkve.

Jurišarji se najprej postavijo s svojim — ateizmom, s čemur so zadelj prav nehoti, potem nadaljujejo:

“Vsa verstva in verske organizacije so sredstva buržoaz- ne reakcije in služijo zaščiti izkoriščevanja. Buržoazija sam- a se pa nikakor ne da voditi pri svojem stremljenju po mravn- osti, ponižnosti in krotkosti, ki se pridiguje v evangeliju. Ampak od nas zahteva to moralnost.

Mase naj znajo, kako so verske organizacije delale v do- bi imperialističnih vojn, kako uspešne so bile v imenu vere in svete morale za interese kapitalistov.

Imperialistična vojna je bila vojna za interese, ki na- sprotujejo delavskim masam, bila je za kapitalistične intere- se. Treba je bilo, da se razredom, ki so bili na vojni zainte- resirani, prikrije pravi namen vojne. V ta namen se je vp- rabila politična in verska agitacija. Ta agitacija je omogo- čila vladajočim krogom priliko, da so zatenuili mase, ki niso mogle spoznati, da je vojna njim nasprotna. Verski faktor je igral važno vlogo v vseh vojnah, predvsem pa v imperiali- stični vojni. Pri zavojevalni politiki ruskega absolutizma v 19. stoletju se je ponavljal klic: “Borite se za grob Spasite- ljev.” V imperialistični vojni so kričali: “Za Boga, carja in domovino.” “Bog z nami.” “Za omiko, civilizacijo in mo- ralnost.” Ti kriki so bili pretveza za zakritje pravih vojnih namenov.

Verska skupnost ni mogla zabraniti kristjanom, da bi ne bili drug drugega napadali. Med vojno so bile verske or- ganizacije strahovito delavne pri agitaciji in propagandi, tak- o na fronti, kakor v ozadju. To je vključevalo molitve za poraz sovražnika, blagoslovljenje orožja, darovanje cerkve- nega in samostanskega premoženja v vojne svrhe, delanje čudežev (?), mati božja na oblakih, ki kliče na boj, križ na nebu itd.), pripovedovanja o mučenju vernikov po sovražni- ku, o skrunitvi cerkva itd., agitiranje za vojna posojila, delo med vojnobvezno mladino, agitacija za vojno v verskih listih.

To naj zadostuje. Razvidno je iz teh vrst, da mladi jurišarji čivkajo samo- le o tem, kar so jih starejši duhovni očetje naučili. Mladini je ateizem prijeten, razsejavanja in presojevanja se pa itak od mladine ne more pričakovati.



KAJ JE IN KAJ BO NOVE- GA PRI SV. ŠTEFANU?
 Chicago, Ill.

V naši naselbini ni zadnje čase nič kaj stalnega kroni- karja, ki bi pazil na važne do- godke, ki se vršijo in dogaja- jo v naši naselbini. Vsakega, ki prosiš, da naj kaj poroča, ti zamahne z roko, da je busy, zaposlen. Ne vem, če ljudje res tako pridno kupujejo bo- žična darila, da so s tem tako zaposleni, ali kaj.

Zato sem prijel zopet jaz za pero in ga prav nerodno vlečem po papirju, da svetu sporočim, da v prijazni nase- lbini sv. Štefana še živimo, ži- vahno delujemo za prosep naselbine, društev in naše žup- nije.

Najvažnejše, kar je na dnevnem redu, je gotovo tri- desetletnica fare sv. Štefana, ki jo bomo čičaški Slovenci slovesno obhajali v nedeljo, dne 30. decembra, dopoldne v cerkvi, nato pa na slavnost- nem farnem banketu in nato pa še na domači farni zabavi.

Vstopnice za slavnostni farni banket se že pridno prodajajo. Farani, kupujte jih! Naj ne bo nobenega farana, ki bi ne bil navzoč na tem skupnem farnem banketu. Vstopnina je mala, samo \$1.00, in vse, kar bo prebitka, bo šlo za cerkev, torej za naš skupni cilj. Zato le vsi na ta dan, na plan in dan!

Preč. g. župnik Father Murn je s cerkvenim odborom pridno na delu, da se bo proslava tridesetletnice naše fare kar najsijajneje obhajala. Bo to- rej to zgodovinski dan za našo faro; zato le vsi na nogo ta dan, da bomo dosegli čim večji uspeh.

Drugega posebnega pa za to pot ne vem. Če povem še to, da bo potem naslednji dan, na starega leta ali na Silverstrov večer, priredila svojo letno ves- elico Slov. podp. družba sv. Mohorja, bo vse. Da družba sv. Mohorja vsako leto priredi svojo običajno letno veselico z zelo bogatim programom, in da javnost je vedno zadovolj-

na s prireditvami te družbe, je znano slehernemu našemu človeku v naselbini. Zato pa le na dan tudi vsi na Silverstrov večer, da se tudi ta večer po- kažemo vsi!

To bo torej novega pri nas ta mesec. Kdor ve pa še kaj drugega, naj pa pove.

Pozdravljam vse čitatelje li- sta in istim želim vesele božič- ne praznike!

Chicažan.

KAJ JE NOVEGA V BAR- BERTONU?

Barberton, O.

Še nihče ni poročal o našem sv. misijonu, ki smo ga imeli novembra meseca. Najprvo prisrčna hvala g. misijonarju Father Odilo Hajnšku za njih prekrasne govore zjutraj in zvečer, in tudi ljudem, kateri so se pridno udeleževali teh pobožnosti. Zvečer nas je bila vedno polna cerkev, ako se ravno g. misijonarju ni zdelo, da nas je dosti, vendar kaj dosti več pa nas skoro ni. Barbertonska slovenska nase- lbina je majhna in še ti smo povsod raztreseni, glih na vseh štirih straneh, tako da ne morejo priti vsi od hiše k sv. maši. Nekateri člani fare so pa eni ali drugi vedno na delu in pod takimi okoliščinami nam je nemogoče, da bi bili vsi na- vzvoči ob eni ali drugi taki priložnosti. Zato upamo, da so g. misijonar dobili dober utis pri- nas in da so zadovoljni, kakor smo bili tudi mi.

Pri Columbia Chemical Co. je bila eksplozija. Najprvo se je mislilo, da je največ Slove- cev prizadetih, pa bil je samo eden, Mr. Jernej Gerbec iz Chisnell St. Stirje možje so bili zelo opečeni, trije izmed teh so kmalu za tem umrli v bolnišnici, samo Mr. Gerbec je ostal še pri življenju, kar mu vsi iz srca želimo in da bi se kmalu vrnil k družini domov iz bolnišnice.

Da si izboljša svoje zdravje, se je podala domov v domovi- no Mrs. John Vujović z dvema hčerkama. Doma so iz Dalma- cijje. So dobri katoliški farani naše cerkve. Mr. Vujović je dober cerkveni pevec, še prej je pa spadal k pevskemu dru- štvu Danica, zato je dobro po- znan med nami. Njegovi so- progi pa želimo, da bi si res utrdila njeno rahlo zdravje.

V bolnišnico se je podal Mr. Matija Mihelčić iz Shermana. Dotična bolnišnica je ravno dodelana in se nahaja v Cleve- landu. Mr. Mihelčić je že dalj časa bolan. On in vsa njegova družina zelo želijo, da bi še ozdravel. Čeravno jih je to mnogo stalo, upajo vsi, da se bo njih papa še zdrav vrnil do- mov. Želimo mu tudi mi vsi, kateri ga poznamo.

Pri družinah Mr. in Mrs. Frank Šega v Shermanu ter Mr. in Mrs. Anthony Gradish- er Jr. iz Center St., so jim

rojenice ali kdo prinesle krep- ke fantiče. Častitamo!

Pa nekaj bazarja je tudi bi- lo letos, bolj ta srečni so ne- kaj prinesli za spomin domov, jaz n. pr. imam kar dva para čevljev iz bazarja. — Katera ženska ali dekle ima prav majhno nogo, naj pride k me- ni po čevlje, dva para jih bo dobila. Nožice morajo biti ta- ke, da so dosti manjše kakor roka, drugače ne bodo prav. To dam zastoj. Pa šalo na stran. Da pa ne boste mislili, da imamo samo čevlje za od- dat, imamo tudi nekaj za kup- pit, kdor hoče, namreč najno- vejše plošče od Ave Marije iz Lemonta. In vseh ploščah go- vorijo misijonar Father Odilo Hajnšek, tisti gospod, ki so vo- dili tukaj sv. misijon, in pevcu Adrije iz Chicago. Vse plošče so zelo lepe; kdor jih hoče, dobi jih lahko pri nas. Imamo tudi koledar Ave Marije za prihodnje leto. Koledar ima jako lepo izvirno vsebino in je trajne vrednosti; stane 50c, plošče pa stanejo \$1.25.

Pozdrav vsem naročnikom!
 Mrs. A. J. Okolish.

DODATEK.

Joliet, Ill.

V izkazu darov, priobčenem v Amer. Slovincu z dne 1. de- cembra, so bila izpuščena ime- na: John Churnovich \$2.00, John Kuzma \$1.00, Fr. Simar 50c, Fr. Viršek 25c.

Naj bo tem, kakor tudi prej- šnjim darovalcem izrečena ponovno zahvala. Želim jim veseli Božič in srečno novo leto!

Jos. Videtič,

904 No. Hickory St.

ZEPPELIN NA SEVERNEM TEČAJU LETA 1929.

“Daily Telegraph” poroča zanimive vesti o sporazumu, ki sta ga sklenila dr. Eckener in Fritjof Nansen in ki se tiče poleta na severni tečaj z zrako- plovom Zeppelinovega tipa. Prvotno je imel Nansen v na- črtu, da bi poletel na severni tečaj že koncem letošnjega le- ta. Polet pa je bil preložen iz enostavnega razloga, ker bo treba v ledenih pokrajinah postaviti dva mogočna jambo- ra z vsemi pripomočki za pr- stajanje zračne ladje.

Določena je tudi že natanč- na smer poleta in v tem po- gledu sta obveščena nemško prometno ministrstvo in Aka- demija znanosti v Leningradu. Zeppelin odrine prihodnje le- to najprej do Leningrada. V Rusiji bodo za njegov sprejem zgradili velike lope. Čez se- verni tečaj poleti Zeppelin naravnost na Alasko. Nansen računa, da bo trajal polet ka- kih deset dni. Na tečaju be- zrakoplov skušal izkrcati dva moža, po sedanjih dispozici- jah kapitana Brunhsa in prof. Fillingerja, da bosta skušala dognati razne stvari, ki zani- majajo moze znanosti.



Sorodstvo. — Sluga: Prosim, gospod baron, zunaj čaka naš krojač.

Baron: Kaj pa govoriš ‘naš?’ Sluga: No ja, jaz sem mu tudi dolžan.

Izgovor. — Sodnik: Zakaj ste ponarejali denar?

Obtoženec: Saj veste, gosp. sodnik, da je pravega denarja vedno premalo!

Rojstni kraj. — A.: Kje je tvoj rojstni kraj? — B.: Ne vem. — A.: Kje pa si rojen? — B.: Mama mi je zmeraj re- kla, da sem v revščini rojen.

V gledališču. — “Hej, vi tam spredaj, čemu stojite, sedite vendar, ker jaz nič ne vidim!” — “Hej, vi tam zadaj, kaj go- bezdate, bodite vendar tiho, jaz pa nič ne slišim!”

Fceben način. — Nekemu bolniku je zdravnik svetoval, naj se pred vsakim obedom, če je mogoče četrt ure smeje, to bo vplivalo na jetra in ozdra- veli bo. Nekdo je mož jedel v restavraciji, preden je jed do- bil, se je smejal ter kremžil obraz na vse načine. Pa stopi gospod od sosedne mize k nje- mu ter ga vpraša, zakaj se smeje.

“Jaz se smejem radi jeter,” je odvrnil.

“Tako? Potem pa kaže, da se bom moral jaz tudi, ako jih bom hotel dobiti, naročil sem jih že pred pol ure.”

LEP OBČINSKI SVET.

Mestni svet v San Antoniu (Mehika) je nedavno pokazal svojo razboritost na nenav- den način z dejanji. V mest- nem svetu sta poglavitni stran- ki liberalci in agrarci. — Na dnevnem redu zasedanja, o katerem govorimo, je bila u- pravna reforma, glede katere se stranki nista mogli zediniti. Predstavniki tega in onega mnenja so se slednjič spoprije- li in se krepko udarili. Bilanca spopada je zelo valostna: so- dem ljudi je obležalo mrtvih, še več pa ranjenih. Med mrlji- ci je tudi župan, njegova žena in trije občinski svetniki.

NAJVEČJO KNJIGO NA SVETU

ima trgovska zbornica v Los Angeles. V knjigo vpisujejo obiske. Knjiga ima 4000 str- ani in tehta 340 funtov.

CHOPINOVO ROJSTNO HIŠO

je kupilo za 40,000 zlotov Var- šavsko glasbeno društvo. V hi- ši bodo uredili Chopinov mu-zej.

PODLISTEK

Drobtine s.potovanja v domovino in nazaj.

Ves čas, ko voziš po poti ob tem podtr- škogorskem vnožju, stoji pred teboj prav majestojno lepa in daleč nackrog znana Trška gora s svojo iepo Marijino cerkvi- co vrh gore, ki je 429 metrov visoka nad morjem. Po celi Trški gori doli do vnožja se vidijo bogati trtni nasadi, ko se ti ta lepo gora približuje. Ko voziš po cesti v vnožju proti in mimo nje, se ti dviga v sruu pesem, da bi na ves glas zapel vzra- došen nad to izredno lepoto, ki obdaja in objema ta prelepi kos naše lepe slovenske zemlje.

O Slovenija, kako si krasna! Ni čuda, da tujei tako radi segajo s svojimi krva- vimi rokami proti tebi! Trška gora s hi- šami v okolici, ki spadajo pod Trško go- ro, šteje 93 duš. Na tej prelepi Trški gori je letno “žegnanje” na Male maše dan; vsako leto pride na stotine in stotine ro- marjev na trškogorsko “žegnanje”. Tedaj

navadno že dozori ta zgodnje grozdje in Trškogorci že pripravijo za goste sladki most, grozdje, breskve; včasih so pekli tu- di jančec na ražnju. Na splošno je na ta dan na Trški gori prav lušno, kar je goto- vo vsem Dolenjem še tu v Ameriki v prav dobrem in prijetnem spominu. Kajne, ko bi ne bilo tako daleč tam za morjem, vsako leto bi šli tja na “žegnanje”.

Zdaj te privede cesta v vas St. Peter, ki ima okrog 180 prebivalcev. Tu je sedež šentpeterske duhovnije. Takoj ko prideš v vas, zagledaš ob cesti na levi strani lep katoliški dom, kakoršnega se malo kje najde po deželskih župnijah. Ta dom slu- ži vzgoji mladine. Tu se zbirajo Orli, tu imajo svojo centralo druga kulturna in prosvetna društva in sploh vse življenje v tej okolici je v nekem bolj živahnem tiru, kakor drugje. Vzrok temu bo živahen ka- toliški pokret, ki ga pridno in neutrudlji- vo vodi tamošnja požrtvovalna duhovšči- na. Zato tudi v tej okolici nasprotni stranke, kot n. pr. Pucljevi in Žerjavovi prista- ši, nimajo nobene zaslombe. Ljudje jih predobro poznajo, da so to le navadni strankarji, ki jim je za pravo ljudsko ko- rist bore malo, temveč le ribarijo v kal- nem in tam zavajajo priprosto kmečko ljudstvo na napačna politična pota. Na

shodih se seveda širokoustijo in hvalijo, kaj vse so že storili za ljudstvo. Ko bi le bilo ljudstvo malo bolj previdno kot je, bi v tem oziru bilo vse drugače. Puclj in Žerjav bi zgubila še tistih par slamnatih bilk, za katere se držita na površju v slo- venski javnosti.

Iz šentpeterske duhovnije se nahaja v Ameriki veliko število tamošnjih rejakov. Ko smo šli skozi lepi St. Peter, smo se vseh spominjali. Farna cerkev je prav prijazna, kakor tudi ostala vas. Gospodarstvo tu le- po napreduje, kar je razvidno iz lepih hiš in lepo urejenih kmetij.

Ko prideš iz St. Petra, kmalu zagledaš, da postane Krka bolj široka. Kmalu zagle- daš sredi Krke več malih otokov. Po oto- kih in med gorovjem je videti večkrat več vrst vodnih ptic, kot čaplje in celo štoklje vidiš, ki tuintam stoje v plitvi vodi na eni nogi, premišljujejo svoj stan in dolgočas- no čakajo na svoj plen.

Na enem izmed otokov, ki je bolj ob- sežen, stoji lepi grad “Otočec”, do kate- rega vodita dva lesena mostova, t. j. po eden z vsake strani brega reke Krke. Pri gradu stoji mala cerkva, bolj podob- na kapelici. Okrog in okrog grada teče Krka.

Na levi strani tik pod Trško goro pa vi-

diš drugi starinski grad, ki ga nazivajo “Bajnof”. Ker se ta grad nahaja pod vin- sko Trško goro, zato so ga njegovi nemški gospodarji krstili za “Weinhof”, t. j. vin- ski dvorec. Slovenci pa, ki marsikatero slovenske besede po svoje poslovenčimo, so temu gradu nadeli ime “Bajnof”.

Še malo naprej je zopet en grad, ki se imenuje “Stari grad”. Ta grad lastuje in v njem živi neki grof Margerri. Na desni strani Krke se nahaja še en grad, ki se imenuje “Struga”.

Po cesti pridemo zdaj kmalu do vasi “Jutrovo selo”, ki stoji malo nad cesto, kmalu zatem pa pride vas Kronovo. Po cesti, ki vodi sedaj še vedno proti vzhodu, je na vsaki strani prav lep razgled. Trška gora ostaja zdaj že zadaj. Cesta te vodi naravnost proti visoki gori, na kateri stoji lepa lična podružnična cerkva. Ta go- ra se imenuje “Vinvrh”. Gora je res prav poščipana v vrh in je vsa nasajena s trtni- mi nasadi.

Trška gora in grčevski greben zdaj je- nja. Med Vinvrhom in zaledjem ter med trškogorskim in grčevskim grebenom se začne zdaj odpirati nova kotlina, ki je po- dobnja prehodu, ki se zavije, če prideš od Novega mesta doli na levo. Na desno pa drži cesta naravnost naprej ob južni strani

Vinvrha doli proti Beli cerkvi, ki ponosno stoji na malo opetem griču in se vsled tega že od daleč vidi popotniku, ki prihaja po cesti doli od St. Petra.

Če se oziraš po polju po teh krajih, vi- diš, da tamkajšnji kmetje dobro gospodar- rijo. Rast vseh poljskih pridelkov je videti bujna, znamenje, da je ob vnožju vinskih gor, ki se viječejo kot gorski grebeni vse- skozi od Straže pa proti vzhodu in pa ob bregovih Krke. Zemlja je rodovitna, pa jo gospodarji tudi dobro gnoje in goje.

Naša pot je zavila proti Šmarjetskim toplicam pod vinovrško goro, kamor se zdaj kmalu pride. Ko prideš izmed gorske ozine med trškogorskim in grčevskim gre- benom in vinovrško goro, se ti odpre v o- zadju proti severu nova dolina, ki bi jo lahko nazivali Šmarjetsko dolino.

Tu v tej ravnini bolj na desno je Šmarje- ta. Na levi pod grčevskimi grebeni pa se nahajajo Šmarjetske toplice, katere zlasti slove radi svojega zdravilstva. To zdravi- lno kopališče je eno najboljših na Dolenj- ski. Nahajajo se samo 169 m nad morjem. Nahajajo se med dvema prijaznim abre- govoma v kotlini. Voda je zelo zdravilna in je ravno prav topla od 25 do 27 stopinj Roemerja.

(Dalje prih.)

ŽENSKI SVET

DVELETNICA SLOV. ŽENSKÉ ZVEZE.

V sredo, dne 19. decembra, bo poteklo dve leti, odkar se je v Chicagi ustanovila Slovenska Ženska Zveza. V tem kratkem času se je tako razvila in razširila, kot še nobena slovenska organizacija pred njo. Skoro ne more človek verjeti, da je tako. Kot majhen, neznan studeček je plašljivo prilezla izza skale, — iz ameriške zemlje. Vodo, ki jo je ta studeček vseboval, bi od začetka lahko spravili v majhno kangle. Struga, po kateri je tekla, je bila vsa s trnjem in mahom porasčena, le s težavo se je prerival naprej. Tu in tam se mu je pridružila kapljica, in zopet kapljica, kar je studeček povečalo. Po dveh letih izvira že ni več majhen, lahko ga že reki primerjamo. Ta reka je narasla in si omejila bregove ter poglobila svojo strugo. Mah in trnje je po potu poplavila, kamenje in skalovje je podrla pod seboj. Seveda še tu in tam "štrbunkne" kak kamen v njene valove, a teka ji ne ubrani nihče več. To je naša organizacija!

Kakor vode ne more nobena sila ustaviti, tako se tudi ne more ustaviti napredek, ki izvira iz narodne potrebe. Naši organizaciji se stavijo zapreke tu in tam. Nekaj časa ti zapreke držijo, a ne dolgo. Kar je dobrega mora na dan. Vsa prerokovanja, da je to samo ženska kaprica, vsa zaničevanja, češ, "kaj bodo ženske!" — vse to je osmešilo one, ki so tako govorili.

Uspeh Ženske Zveze je dokaz onim, ki hočejo videti, da je bila ta organizacija potrebna, da je med slovenskim žensstvom priljubljena in ameriška slovenska javnost bo, hočeš nočeš, morala računati z nami.

Kdo nas pa ponižuje in omalovažuje? Ali tuji? Ne. Naši lastni rojaki, naši lastni Slovenci. Če kje Amerikancem povem o naši Zvezi, kako se čudijo našemu napredku! Izražajo se, da mora slovenski narod biti jako inteligenten, ker se tako zanima za organiziranje. Bila sem navzoča na konvenciji Council of Catholic Women v Milwaukee. Predsednica me je poklicala, naj povem navzoči delegaciji, kako se gibljemo Slovenke. Tako sram bi mi bilo povedati, da nimamo Slovenke nobene svoje organizacije, tako sem pa s ponosom številni delegaciji (bilo jih je 462) povedala o naši Zvezi, o našem napredku. To so bile začudene! Takoj so zračunale, da smo vsak mesec Zvezinega obstanka organizirale več kot po eno podružnico. Predsednica mi je še pisemno častitala in pravi, da so jo delegatkinje vpraševale, kaj je to za en narod, katerega ženske so kaj takega zmožne. Na koncu pisma je še pristavila: "kar se tiče organiziranja — you beat us all".

Ali ni tako priznanje vredno, da smo ponosne na našo Zvezo? Kdo je kaj o nas vedel popreje? Ali ni naša organizacija prva in do sedaj edina, potom katere smo ženske prišle v dotiko z narodom, med katerim živimo že desetletja, ki pa nas še poznal ni? Če že nič drugega ne dosežemo kot to, da seznanimo Amerikanke, da tudi Slovenke živimo v Ameriki, je že dovolj. A me ne bomo gledale samo na to. V prvi vrsti se bomo pobrigale za same sebe. Izpopolnjevale bomo svojo izobrazbo potom knjig in glasila, katerega bomo začele v kratkem izdajati. Delovale bomo v narodnem in verskem duhu povsod, kjer bo treba našega delovanja in pomoči. Da pa ta namen dosežemo, je treba združenih moči.

Članstvo, ki ga ima Zveza, je obilno za ta kratek čas obstanka. Ali pa veste, da je kakih 50 tisoč Slovencev v Ameriki? Če hočemo zastopati narod kot tak, mora Zveza vsebovati vse te žene in dekleta. Manjka jih nam torej še SAMO 48 tisoč. Zato pa ne prenehajte z agitacijo za novimi članicami. Nič oddiha, nič prestanka. Vedno naprej in naprej!

Priporočala bi vsem podružnicam, da naj primerno proslavijo Zvezino obletnico. Umestno je, da se na ta dan daruje zahvalna sv. maša po namenu članstva ter da se zlasti ta dan proslavi z agitacijo za novimi članicami.

Pozdravljene!
MARIE PRISLAND, predsednica S.Ž.Z.

IZ KROGOV NAŠIH PODRUŽNIC.

DOPIS. Indianapolis, Ind.

Čitam članke in dopise iz različnih naselbin in se veselim uspeha in napredka S. Ž. Z. Želim, da bi dobil naš čenjeni glavni odbor kot novoletno darilo 2000 članic. Čistam vsem, tistim podružnicam, ki bodo dobile nagrado. Tudi jaz sem želela, da bi naša podružnica, št. 5. bila deležna nagrade, če tudi najmanjše. Pa sem to upanje zgubila, ker vidim da ni mogoče dobiti toliko članic v naši naselbini. Prvič, ker je premajhna naselbina in drugič ker manjka tiste lepe sloge, ki bi nas vse

Slovenke združila in vezala v pravo sestrsko ljubezen. Kajti le tam, kjer je odkritosrčnost in sloga je tudi uspeh zagotovljen. Zato vabim vse Slovenke sploh, vse katere ste zmožne slovenskega jezika v Indianapolisu, da se vpišete in pristopite k naši podružnici. Da tako pokažemo drugim naselbinam, da tudi v Indianapolisu Slovenke ne spimo in da smo tudi me zavedne hčere Slovenije, ki ljubimo in spoštujemo mili materni jezik. Pokažimo, da tudi me znamo biti ponosne in zavedne Ameriške Slovenke. Dajmo se zdramiti,

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

PREVOZ - DRVA - KOLN



Rojakom se priporočamo za naročila za prevoz — drva in prevzemanje pobitva ob časi selitva.

Poličiča
Telefon: Roosevelt 4221.
LOUIS STRITAR
2018 W. 21st Place, Chicago, Ill.

NA PRODAJ

TRGOVINA Z RIBAMI IN DELIKATESAMI, obstoji že 25 let; je izvrstno upeljana in na zelo prometnem kraju. — Je edina trgovina te vrste v slovenski naselbini. — Proda se le, ker namerava lastnik stopiti v pokoj. Cena zelo ugodna. Za nadaljna pojasnila vprašajte pri

ZUPANČIČ & JURJOVEC
1824 W. 22nd Pl. Chicago, Ill.
Telefon: Canal 7130.

da se bo tudi naša podružnica lahko pohvalila z lepim številom članic. Ali čitate, kako po drugih naselbinah grmi in kako nam druge podružnice S. Ž. Z. v sobotnih številkah pošiljajo ultimatum in nas kličejo na korajžo in pravijo glejte, koliko je nas. Kličejo na korajžo in pravijo, glejte koliko je nas in koliko komaj vas? Premalo je vas, da bi bitale nas. Za to pa pozor!

Slovenke v Indianapolis, združimo se tudi me v močno armado in ne dajmo se posekati od drugih naselbin. Ne dajmo se zasmehovati in gledati, kako druge podružnice delajo in stoje v ofenzivi na fronti. Pridružimo se jim! Če ne moremo biti prve. Vsaj skušajmo, da ne bomo zadnje. No pa zadnje tudi nečemo biti. Vsaj naše vrle članice se trudijo in delajo za napredek kolikor morejo. V tem letu smo priredile Bunco Party. Potem smo imele razstavo ženskih ročnih del. Nadalje smo imele piknik in vse z lepim uspehom. Sedaj imamo na programu igro, "Oh ta Polona." Katere so prav pridno učijo naše članice in jo mislimo prirediti meseca januarja. Zatorej vidite, da naša podružnica št. 5. še ni zadnja. Ko bi naša naselbina bila večja bi me že davno drugim poslale ultimatum in bi se udarile junaško z drugimi. Seveda bi potem našo zmago slavile z velikim številom članic. Saj korajže nam ne manjka, ampak manjka nam še kakih 10 ali 50 članic, da bi dosegle nagrado. Torej Slovenke v Indianapolis 17. decembra ob pol 8 uri bomo imele v šoli sejo in tudi zadnje seje v tem letu. Vabljenje ste takrat vse članice. Dolžnost je vsake članice da pride takrat. Pridite pa tudi žruge, ki še niste vpisane in se vpišite v zvezo. To velja za vse Slovenke v Indianapolisu. Ne čakajte da bi mogle odbornice hoditi spet po hišah in prositi vsako posebej da naj pristopijo h zvezi, ali da pride na sejo. Dolžnost vsake zavedne Slovenke je da se nam pridruži.

Dne 17. dec. bomo imele na seji tudi volitev odbora za prihodnje leto. Torej pridite vse in volite odbornice, ki bodo vsem članicam po volji in bodo delovale za dobro zveze. Dne 19. dec. bo druga obletnica S. Ž. Z. in se bo darovala sv. maša za vse članice Zveze. Kateri je le mogoče se naj te maše udeležiti. Sedaj pa želim vsem članicam S. Ž. Z. po širni Ameriki vesele božične praznike in srečno novo let. S pozdravom!
Annie Koren.

IZ URADA PODRUŽNICE ŠT. 17 S.Ž.Z.
West Allis, Wis.
Naznanjam, da se bo vršila glavna seja naše podružnice v sredo, dne 12. decembra točno ob 7:30 uri zvečer. Cenjene sosesre, prosim, pridite vse, ker to bo prva glavna seja naše podružnice. Na tej seji bo volitev odbora za leto 1929 in več stvari imamo za ukreniti ter rešiti za bodočnost. Upam

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

na prodaj hiša, lesena, s šestimi sobami, moderna, z obširnim podstrešjem in kletjo, "furnace" kurjava, lepa velika lota, na ugodnem kraju. — Pišite na: 10448 Ave. J., So. Chicago, Ill. Telefon: Saginaw 4238.

torej, da se bote vse udeležile prihodnje seje. Na svidenje! S sesterskim pozdravom,
Jennie Windishman, tajnica.

IZ URADA PODRUŽNICE ŠT. 8 S.Ž.Z.
Steeltion, Pa.

Vsem članicam naše podružnice naznanjam, da bomo imele glavno letno sejo 30. decembra točno ob 2. uri v navadnih prostorih. Prošene ste vse članice, da se gotovo vse udeležite te seje, ker bo voljen odbor za leto 1929, in tudi imamo več stvari za rešiti, ki bodo v korist vsem skupaj. Prošene ste tudi, da pripelžete vsaka po eno kandidatinjo. Jaz si ne morem nikakor tega misliti, ja nimate vsaka vsaj po eno prijateljico, katero skušajte privedi v našo zvezo.

Naša podružnica bi lahko še kaj napredovala, če bi samo imele malo večje zanimanje vse skupaj. Le poskusite, pa bote videli, da bote lahko dobile nove članice. Ne glejte samo v odbornice, pač pa vse primite in agitirajte za nove članice. Če bomo tako delale, bote videli, da bomo dosegli res lep uspeh. Potem bomo znabiti tudi me telefonično pozvali glavno predsednico Mrs. Prislund in ji naznanile veselo vest. Zraven pa bomo se zapisane v zlatno knjigo in deležne nagrade.

Torej še enkrat vse skupaj opominjam, da naj vsaka stori svojo dolžnost. Naj ne bodo moje prošnje zastoj. Ve dobite vsaka eno, jaz pa pet. — Glejmo, da bodo vse slovenske žene v naši zvezi. H koncu mojega dopisa želim vsem članicam S.Ž.Z. vesele božične praznike! Sesterski pozdrav do vseh!
Dorothy Dermeš, preds.

IZ URADA PODRUŽNICE ŠT. 25 S.Ž.Z.
Cleveland, O.

Tako, pa smo stopile na plan tudi na St. Clairju. Sicer malo pozno, pa nič zato, bomo pa sedaj bolj hitile. Marsikatera si je že želela podružnice že prej, pa morda ni bilo dovolj korajže. Vodstvo so vzele v roke Mary Bradach in Mary Grdina. Na njihov poziv smo se zbrale in ustanovile podružnico s 50 članicami. Pri ustanovitveni seji je bila tudi glavna podpredsednica Mary Glavan, katera je nam razložila pomen zveze. Naš začetek je zadosti dober, potrudimo se, da bomo tudi v prihodnje vedno agilne in pridobile kar največ članic. Ženska zveza je prepotrebna organizacija in čim več nas bo, močnejše bomo. Samo v združenju pride mo do pravega udejstvovanja. Tem potom naznanjam, da se vrši prihodnja seja v kopalniču na St. Clairju. Redne seje bodo vsaki tretji tork v mesecu ob pol 8. uri zvečer. Ta mesec bo 18. decembra. — Pridite vse in pripeljite vsaka s seboj tudi vaše prijateljice. Potreba bo ukreniti marsikaj, da damo podlago za prihodnje delo. Pozdrav!

Francis Ponikvar, preds.

IZ URADA PODRUŽNICE ŠT. 20 S.Ž.Z.
Joliet, Ill.

Članicam podružnice št. 20 se naznanja, da bo redna mesečna seja v nedeljo popoldne, 16. decembra, v stari šoli. Ker bo to letna seja in volitev novega odbora za prihodnje leto 1929, opozarjam vse članice, da se udeležijo te seje. Ob tej priliki bodi izrečena iskrena zahvala vsem članicam, ki so se trudile in delovale za nove članice. Hvala vsem tistim, ki so pristopile in pomagale k zmagi, da je naša podružnica dobila prvo razpisano nagrado.

Sesterski pozdrav vsem članicam S.Ž.Z.!

Vesele božične praznike ter srečno in veselo novo leto!
Anna Pluth, tajnica,
1412 Cora St.

IZ URADA PODRUŽNICE ŠT. 2 S.Ž.Z.
Chicago, Ill.

Vsem članicam naše podružnice se uljudno naznanja, da se bo vršila glavna ali letna seja četrto nedeljo, 23. decembra letos. Začetek ob 2. uri popoldne. Na tej seji se bo volil odbor za leto 1929 in tudi različne druge važne točke pridejo na dnevni red. vsled tega ne pozabite se udeležiti. Pripeljite pa tudi kaj novih članic.

Obenem se naznanja, da je naša podružnica plačala eno sv. mašo za vse žive in mrtve članice S.Ž.Z. Ta sv. maša se bo darovala v sredo, 19. decembra letos, ob priliki dveletnice ustanovitve naše organizacije. Članice, udeležite se!

Sesterski pozdrav!
Odbor.

IZ URADA PODRUŽNICE ŠT. 11 S.Ž.Z.
Eveleth, Minn.

Naznanjam, da bomo priredile veselico 25. decembra v mestnem Auditorium. Igrala bo orkestra. Vstopnina za moške 50c, za ženske 25c. Vabijo se vsa cenjena društva ter rojaki in rojakinje eveleške naselbine, da se v velikem številu odzovejo, za kar jim bomo zelo hvaležne. Vabimo fante in dekleta iz bližnjih naselbin, ker ne bo nobenemu žal, ki se bo udeležil.

Potem naznanjam, da smo imele sejo 2. decembra in smo izvolile odbor za l. 1929: Predsednica Mrs. Elizabeth Rakovetz, tajnica Mrs. Frances Zakrajšek, blagajnica Mrs. Ursula Ahlin, zapisničarica Mrs. Mary Peterlin. Nadzorni odbor: Mrs. Mary Kaušek, Mrs. Johanna Kastelic.

Vsem želimo vesele božične praznike in srečno novo leto, posebno pa članicam S.Ž.Z.!

Mrs. Frances Zakrajšek.

S. Ž. Z. JE KORISTNA.
Barberton, O.
Leto se pomiče k zatonu. Toda naša podružnica se je še le začela razcvitati. Naše žene so sprevedle po dobrih podjetljivih člankih v našem glasilu, kaj je prav za prav naša S. Ž. Z., po čem da stremi. Toliko zanimanje se je pokazalo na naši zadnji seji, ko jih je tako lepo število pristopilo k zvezi. Le tako naprej, upam, da bodo tudi prihodnje seje se pristopile, kar so nam obljubile da bodo.

Se oni, katere nismo mogle osebno ob večerih obiskati jih javno pozivljamo, da se nam pridružijo. Ako pa bomo imele priložnost, pa bomo še obiskale naše žene in dekleta na njih domovih.

Naše seje so zelo živahne in polne prave zanimivosti. — Upam, da ne bo nobeni žal za

ŠEST DNI PREKO OCEANA najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parkih: PARIS, 17. dec. (ob 10. uri zveč.) 25. jan. (o poln.) ILE DE FRANCE, 11. jan., 1. febr. (o polnoči)

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slavná francoska kuhinja. Izredno nizke cene. — Vprašajte katerega koli pooblaščenega agenta ali

French Line
213 N. Michigan Avenue, Chicago, Ill.

KAKO SE GIBLJEJO SESTRE V MESTU ZLATIH VRAT?

San Francisco, Cal.
Za dan 19. sept. so bile nas povabile na prijazen poset tukaj dobro poznana Mrs. Mary Golobič in njene tri hčerke Mary, Annie Stubler in Agnes Delley. Mrs. Golobič ima lepo urejeno poletno hišo na takozvanem Bois Springs v Sanoma County, 50 milj od tukaj. Omenjenega dne se je nas pripeljalo več avtomobilov na dotično povabilo, seveda brez Bare bi ne bilo nič. Ko smo dospeli do Mrs. Golobič, nas je tam že čakalo okusno kosilo, katerega smo se s slastjo lotile. Seveda, ljudje božji, to razumete, da v Kaliforniji se ne je samo, ampak tudi s kalifornijskim priložnim zaliva... Tako-le dobre volje smo se spravile tudi na politiko. Začele smo se pripraviti radi predsedniških volitev, ki so se nam približevale. Jaz sem na vsi moč zatrdjevala in dokazovala, da bo naš prihodnji predsednik Alfred Smith. Kar nenkrat me vpraša Mrs. Stubler, kaj da stavim na Smitha? Ona pravi, da če bo Smith izvoljen, da bo ona priredila za vse party, če bo Hoover, da bom morala pa jaz. In res, uroda je hotela, da sem stavo zgubila. Vedno so me opominjali, kdaj se bo party vršila. In veste kdaj sem jaz to party priredila? Ravno na 4. decembra, na moj imendan. Pa ni bil to le kak sendvič party, ampak imeli smo za to party 30 funtov purana in vsega drugega dovolj. Party se je vršila v Slovenskem domu. Ob 12. uri se je začelo kosilo in se je nehalo ne vem kdaj. — Zabava je trajala ves popoldan in še zvečer so se nam družine pridružile, ki smo jih bili povabili. Imele smo med seboj tudi odlično osebnost v gospej T. Malloney, soprog senatorja iz Sacramento, Cal. in z njo še nekaj njenih prijateljic. Izrazile so se, da take veselega party še niso videli in hvalile so, kako je bilo vse dobro pripravljeno z okusnim

tistih 25c, ki jih plačujemo mesečno. Saj če pomislimo, kolikokrat damo denar za ničvredne stvari, tako da ga skoro stran vržemo, in nam je brezkoristen. Da je pa zveza res koristna, se je pokazalo na zadnji seji 9. decembra. Le tako naprej s sestersko ljubeznijo in videle bomo, da bo vsak odobral zvezo, pa naj bo moški ali ženska.

Naprej za našo S.Ž.Z.!

Vsem članicam vesel Božič in srečno in zdravo novo leto!
Frances Žagar.

KAKO SE GIBLJEJO SESTRE V MESTU ZLATIH VRAT?

San Francisco, Cal.
Za dan 19. sept. so bile nas povabile na prijazen poset tukaj dobro poznana Mrs. Mary Golobič in njene tri hčerke Mary, Annie Stubler in Agnes Delley. Mrs. Golobič ima lepo urejeno poletno hišo na takozvanem Bois Springs v Sanoma County, 50 milj od tukaj. Omenjenega dne se je nas pripeljalo več avtomobilov na dotično povabilo, seveda brez Bare bi ne bilo nič. Ko smo dospeli do Mrs. Golobič, nas je tam že čakalo okusno kosilo, katerega smo se s slastjo lotile. Seveda, ljudje božji, to razumete, da v Kaliforniji se ne je samo, ampak tudi s kalifornijskim priložnim zaliva... Tako-le dobre volje smo se spravile tudi na politiko. Začele smo se pripraviti radi predsedniških volitev, ki so se nam približevale. Jaz sem na vsi moč zatrdjevala in dokazovala, da bo naš prihodnji predsednik Alfred Smith. Kar nenkrat me vpraša Mrs. Stubler, kaj da stavim na Smitha? Ona pravi, da če bo Smith izvoljen, da bo ona priredila za vse party, če bo Hoover, da bom morala pa jaz. In res, uroda je hotela, da sem stavo zgubila. Vedno so me opominjali, kdaj se bo party vršila. In veste kdaj sem jaz to party priredila? Ravno na 4. decembra, na moj imendan. Pa ni bil to le kak sendvič party, ampak imeli smo za to party 30 funtov purana in vsega drugega dovolj. Party se je vršila v Slovenskem domu. Ob 12. uri se je začelo kosilo in se je nehalo ne vem kdaj. — Zabava je trajala ves popoldan in še zvečer so se nam družine pridružile, ki smo jih bili povabili. Imele smo med seboj tudi odlično osebnost v gospej T. Malloney, soprog senatorja iz Sacramento, Cal. in z njo še nekaj njenih prijateljic. Izrazile so se, da take veselega party še niso videli in hvalile so, kako je bilo vse dobro pripravljeno z okusnim

se tisto stvarco, ki je bila še v mokrih dneh napravljena. Zihher bi bil prišel Mr. Volstead, pa bi se ga ne bil nič ustrašil.

In ko smo flašce praznili, mi je prišel Tone s hriba na misel. Mislila sem si, škoda, da ga ni tukaj, bi fant vsaj vedel, kaj povedati. Tone, ako te pot nanese v mesto zlatih vrat, pa se oglasi pri nas.

Ob drugi uri popoldan pa sem bila presenečena z brzojavko. Kaj bi rekli, kdo mi je brzojavil? Naša gl. Predsednica Mrs. Prislund mi je poslala čestitke za moj god. Gotovo se ji je tisti dan koledar sam odprl, ali pa je videla to v pratiki. Drugače ne razumem, kako je mogla ona izvedeti za moj god. Najlepa hvala za brzojavko in čestitke, kakor tudi poslano mi darilo, s katerim me je presenetila. Ravno tako se najlepše zahvalim vsem navzočim za njihovo darilo, posebno pa se Mrs. Daischman, Mrs. Rauh, Mrs. Skof, Mrs. Fir in Annie, ki so mi pomagale pri mojem delu. Posebno pa še našemu muzikantu Mr. P. E. Kurniku, ki je s svojo kranjsko harmoniko nas zabaval pozno v noč.

To si pa zapomnite vsi, da ne bom nikoli več z nobenim stavila še kdaj za kekega predsednika. Niti enega ficka!

Mrs. Stubler pa čestitam, ki je boljše stranko in boljše srečo imela kakor jaz. Ako sem se prevarila pri Smithu, pa se nisem pri nagradi, katero sem želela, da jo naj Joliet dobi. Nekaj sem vendar uganila.

Pred enim tednom so prišli v mesto zlatih vrat Mr. in Mrs. Fir iz Pueblo, Colo., in so pogledali, koliko je ura v našem mestu in so precej odridni naprej proti Los Angeles. Mr. in Mrs. Fir so rekli, da se jim zelo dopade v našem mestu.

Pozdrav vsem čitateljem Amer. Slovencev in vsem tudi vesele in zadovoljne praznike in srečno novo leto 1929!

B. Kramer.

KAKŠNA CENA ZA PONA-REDBE?

Različne železadne tonike se nudijo ljudem, ampak vsakdor pozna pravo originalno, zanesljivo

TRINERJEVO GRENKO VINO

se odreče odločno tem. Vi lahko tudi več plačate za pomarečje, ampak zdravje se lažje izgubi kot pa dobi nazaj! Trinerjevo grenko vino je narajeno iz caskara in drugih zeliščnih snovi, katera vam očistijo čreva, iz prebavnega malta, ki pomaga prebavi, rudečega kalifornijskega vina, ki oživlja vaš sistem. V vseh lekarnah. Za brezplačni vzorec pišite na: Jos. Triner Co., 1333 So. Ashland Ave., Chicago, Ill. Trinerjev 1929 letni stenski koledar s slikami glavnih mest je nekaj krasnega. Vaš lekarnar ima enega za vas. Ali pa pišite na Jos. Triner Co., in priložite 10c za poštno stroške. —(Adv.)

Primeren božični dar

za vaše sorodnike, prijatelje in znance je, če jim naročite za eno leto ali pa pol leta list

Amerikanski Slovenec

ki stane za Združene države za celo leto \$5.00 in za pol leta \$2.50. — Za mesto Chicago, Kanada in Evropo pa \$6.00 na leto in za pol leta \$3.00.

List "AMERIKANSKI SLOVENC" ima pripravljene za bodoče leto zanimive originalne romane in povesti, ki jih bo prinašal svojim čitateljem. Prinaša največ novic iz slovenskih naselbin, iz vseh delov sveta in stare domovine. Prinaša zanimive poučne razprave in članke.

Naročite svojim sorodnikom in prijateljem list "AMERIKANSKI SLOVENC".

Spomnite se svojih domaćih v starem kraju in naročite jim list "AMERIKANSKI SLOVENC", zakar vam bodo nad vse hvaležni.

Naj bo vaš letošnji božični dar list "AMERIKANSKI SLOVENC", katerega naročite svojim sorodnikom ali prijateljem v Ameriki, ali pa v starem kraju!

Morski razbojnik

Spisal kapitan Frederick Marryat.

Iz angleščine prevlel J. M.

Francisco je pogledal v temo proti zunanjim poslopjem ter zapazil množico mož. — Cez nekoliko trenutkov jih je mogel natančno razločevati.

"Res, Diego; naredili so si lestve in jih neso s seboj. Napasti hočejo gorenja okna. Pokličite moše, sedaj se bo treba bojevati."

Španci so prihiteli navzgor in napolnili gorenjo sobo, ki je imela tri okna spredaj, obrnjena proti reki.

"Ali naj streljamo, senor?"

"Ne—ne, ne streljajte prej, dokler ne bodo cevi vaših mušket nad njih srca. Več nego dva itak ne moreta priti skozi okno naenkrat. Toda pomislite, fantje, treba se bo ljuto boriti, zakaj prizanašali ne bodo vašemu življenju, niti ne bodo kazali usmiljenja ali milosti."

Konci sirovih lestev so se sedaj pokazali pri vsakem oknu. Naredili so jih bili hitro, toda dobro in bile so skoro tako široke kakor okna. Glasno vpitje se je začelo in v istem trenutku so začeli razbojniki plezati po lestvah.

Francisco je stal pri srednjem oknu, kose je prikazal Hawkhurst s sabljo v roki. Sunil je v stran mušketo, ki je bila namerjena nanj, in kroglja je zažvižgala proti vodi, ne da bi bila koga zadela. Še enkrat in bil bi v sobi, ako ne bi bil Francisco ustrelil s samokresom nanj. Kroglja je zadela Hawkhursta v ramo, tako da se je spotaknil. Preden pa se je mogel trdno postaviti na noge, je Španec udaril po njem z mušketo ter ga vrgel nazaj. Padel je in potegnil s seboj enega ali dva izmed tovarišev, ki sta plezala za njim po lestvi.

Francisco je spoznal, da po padcu Hawkhurstovem napad na to okno ne bo več tako nevaren. Odhitel je torej k oknu na levi strani, kjer je slišal Kajna izpodbujati svoje ljudi. In ni se motil. Kajni je stal pri oknu ter poizkušal priti v sobo, toda ustavljal se mu je Diego in nekoliko drugih odločnih mož. Za pasom razbojniškega kapitana je bilo polno samokresov in že je bil ustrelil z dobrim uspehom trikrat. Diego in dva najboljša moža sta bila ranjena, drugi pa, ki so mu branili vhod, so se ustrašili njegove velikanske postave. Francisco je planil, da ga napade. A kaj je bila moč tako mladega moža nasproti Kajnovi velikanski moči? Francisco je z levico ravno zagrabil razbojnika za vrat in mu nastavil samokres. Zdajci je eden izmed onih, ki so šli za Kajnom, sprožil samokres in blisk je razsvetlil Franciscov obraz, ko je ta vzkliknil: "Kri za kri!" To je zadostovalo. Kapitan je prestrašen zavpil, češ, da ima nadnaravno prikazen pred seboj, ter padel z lestve med še goreče ostanke verandine.

Padec obeh voditeljev in odločni upor Špancev je ustavil siloviti napad. Napadavalci so odnehali in nasposled odšli, noseči se seboj svoje ranjence. Španci so zakričali od veselja, se spustili pod vodstvom Franciscovim po lestvah ter napadli razbojnike, ki pa so se umikali v velikem redu. Streljala je vrsta za vrsto in odbijala Špance, dokler niso dospeli do čolnov, kjer se je začel ljut boj. Toda razbojniki so bili izgubili že preveč mož in brez svojih vodij so bili mnogo manj pogumni. Hawkhurst je stal še vedno pokonci in poveljeval tako hladnokrvno kakor vedno. Ugleдал je Francisca ter planil proti njemu, ko je bil boj najbolj vroč, ga

prijel za ovratnico ter ga vlekel proti razbojnikom. "Držite ga, za vsako ceno!" je kričal Hawkhurst, ko so se počasi umikali ter dospeli do zunanjih poslopij. Francisco je bil premagan in odgnali so ga v enega izmed čolnov. Creč nekoliko minut so že na vso moč hiteli po reki navzdol, da utečejo mušketam Špancev, ki so neprestano zasledovali razbojnike do reke ter jih ovirali pri umikanju.

ŠTIRINAJSTO POGlavJE. Srečanje.

Morski razbojniki so se vrnili na ladjo. Oni, ki so bili ostali na njej in so bili pripravljene, da sprejmo dragoceno kovino, niso imeli storiti drugega kakor sprejemati ranjence. Mnogo njih tovarišev je ležalo mrtvih na obrežju. Kapitan je bil ves pobit in žalosten, Hawkhurst pa težko ranjen, tako da so morali prenesti vo notranje dele ladje, kakor hitro je došel na krov. Edino, kar so dobili, je bil njih prejšnji spremljevalec, ki so ga bili vkovali v želežje zaradi zadnjih besedi Hawkhurstovih. Brez šuma so zopet vzdignili čolne in povsod je vladala največja žalost. Takoj so razvili vsa jadra in ko se je daniilo, so jih videli Španci že daleč proti severu.

Na ladji se je kmalu raznesla govorica, da je bil Francisco vzrok njih porazu. Najsi so mogli samo domnevati, da je Francisco spoznal ladjo, sicer bi Španci ne mogli biti tako pripravljene za napad, so imeli vendar tehtne vzroke, da so to domnevanje smatrali za popolnoma resno. Zaraditega so ga vsi sovražili in se veselili njegovega konca, ki so ga vsi za gotovo pričakovali v njegovem sedanjem ujetništvu.

"Tiho, masa Francisco!" se je začel samkel glas blizu tam, kjer je Francisco sedel na zaboji. Francisco se je obrnil in zapazil starega prijatelja Krumana.

"O Pompej! Ali ste še vedno vsi na ladji?" je dejal Francisco.

"Vsi? Ne," je odgovoril možak ter zmignil z glavo, "nekaj jih je mrtvih—nekaj pobegnilo—same štirje smo še. Masa Francisco, kako pridete nazaj? Vskakdo je mislil, da ste že mrtvi. Jaz pa sem rekel—ni še mrtev—ima pri sebi čar—svojo knjigo."

"Ako je bilo to, kar me je rešilo, no, imam jo še vedno pri sebi," je odgovoril Francisco ter potegnil iz žepa Sveto pismo. Kakor je tudi videti čudno, vendar je bil Francisco nekoliko praznoveren glede tega Svetega pisma ter ga je bil pred bojem vtaknil v žep. To je jako dobro, Francisco, tedaj ste popolnoma varni. Tu prihaja Johnson—jako zloben človek. Grem."

V tem je bil krenil Kajni v svojo kabino in težko je popisati njegova čuvstva. Bil je ves zmeden. Da ni bilo rane, ki mu jo je zadala Franciscova roka, ne bi bil nikdar dovolil Hawkhurstu, da bi ga bil izpostavil na otoku, kjer bi moral umreti očitno počasi za gladom. Kakor tudi ga je dražil in razburjal očiti upor mladeničev, ga je vendar imel rad—še rajši, kakor je sam mislil. Ko se mu je rana zopet zacelila in so mu povedali, kje je Francisco, se je sprl s Hawkhurstom ter ga razžalil tako krvavo in hudo, da mu tega ni Hawkhurst nikdar odpustil ali celo pozabil. Podoba gladu umirajočega mladeniča je vedno strašila Kajna in ga zelo prestresla.

Columbia

NEW PROCESS RECORDS
Made the New Way—Electrically
The Best Quality—The Most Perfect Sound

Božične in druge priljubljene plošče

ANT. SUBELJ, solo

- 25092—Sv. Jožef in Marija,
Sveta noč, božična75c
- 25091—Oj pastirčeki, božji ljubljenci
Vsi verni kristjani, božična.....75c
- 25090—Megla v jezeru,
Zaspanček, narodna75c
- 25089—Kje je moj mili dom,
Moja ljubca je. . . , narodna 75c
- 25086—Še kikelco prodala bom,
Gor čez jezero, narodna.....75c
- 25082—Bod moja, bod moja,
Nebeška ženitev, narodna....75c

M. UDOVIČ in J. LAVŠE, ženski duet

- 25096—Trebna ni moje ljubce poslušati,
Ko ptičica ta mala, narodna.75c
- 25094—Fantje po polj gredo,
Soča voda, narodna pesem.....75c
- 25085—So ptičice zbrane,
Cingel congel, narod. pesem.75c
- 25083—Čez Savo v vas hodiš,
Sladki spomini75c
- 25079—Domače pesmi,
Danici75c
- 25076—En let' in pol,
Ljubca moja75c
- 25075—Slovenske pesmi,
V slovo75c

BOŽIČNA GODBA, orgle in zvončki

- 25021—Tiha noč,
O drevesce75c
- 25022—O ti krasen Božič,
Sem, oj sem verniki.....75c

J. PERDAN in R. PERDAN, dvoglasno petje

- 25008—Sveta noč,
Sveta nebesa, božična75c
- 25009—Angelsko petje,
Zvezdice, božična75c
- 25010—Raduj se človek moj,
Sveti večer, božična75c

MOŠKI KVARTET "JADRAN", petje

- 25088—Takrat v starih časih,
Pozdrav,75c
- 25073—Zveličar se rodi,
Zakaj svetlobe, božična75c
- 25067—Fantje se zbirajo,
Na planine75c
- 25057—Slovenec sem,
Mati zakliče pridne dekljice.75c
- 25049—Zadovoljni Kranjec,
Prišla bo pomlad75c
- 25047—En starček je živel,
Sijaj, sijaj solnčice75c

GRAMOFONSKÉ IGLICE

- Škatljica tungs-tone iglic25c
- Zavoječek jeklenih iglic10c

Naročilom priložite potrebni znesek. Pri naročilih manj kakor 5 plošč, računamo od vsake plošče po 5c za poštnino. Ako naročite 5 ali več plošč, plačamo poštnino mi. — Pošljamo tudi po C. O. D. (poštnem povzetju), za kar računamo za stroške 20c od pošiljatve. — Naročila blagovolite poslati naravnost na

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1840 WEST 22nd STREET CHICAGO, ILL.

PISANO POLJE

J. M. Trunk

Dodatne opazke.
(Dalje.)

Pa je zopet še neka stran. Cula, cula . . . kemični ali kemikalni mehanizem . . . environment . . . lutka sem . . . Hm . . . stvar je nekoliko — komodna.

Kradel sicer ravno ne bom, ker baje je to "slaba" cula, slaba navada, in je "glavno, da so navade dobre", ampak ker so tudi, žal, slabe navade in slabe cule, bi človek utegnil podležiti takemu slabemu culanju. Pa kaj? Če bi res kradel ali goljufal ali druge odiral ali jih izžemal, primate — culo, navado, environment, ekonomske razmere! Sicer je svet še ves zavrt v stare cule, da govori o kraji, goljufiji . . . in tate kaznuje in goljufe zapira, morilce celo obeša in . . . ampak vse preveč pač kimamo in papigamo za drugimi, pa bo že prišel čas, in rdeče solnce že vzhaja, ko bodo prišli — culo, ne tatu. To bodo časi, hardinohamol . . .

In še nekaj komodnega je pri culah. Kemikalni mehanizem dokazuje, in behavioristična filozofija in psihologija "znanstveno" utemeljuje, da je v hlačah samole nekaj telesnega, in če to izgine iz hlač, izgine vse. Ampak, ko bi le utegnili nekaj za grmom smrti in v hlačah še večkaj tičati, in bi ne bilo vse eno, če je kdo kradel, ali bil pošten, bo tatu in goljufu in zapeljivcu zopet priskočila na pomoč — cula, kimanje, environment, navada, Komodno, kaj ne? In, fantje, klobuk za vrat, ni se nam treba bati ne hudiča, ne biriča.

Se o — Trunkovem kimanju in papiganju. Dobesedno sem navedel, kaj je g. Molek zapisal, kakšna cula je Trunk od trenutka, ko se je privrkat zadržal do danes. Enake cule so vsi, prav vsi, ker "papigajo za cerkvenimi očeti, ki so spet papigali za judovski in paganskimi culami . . . za prejšnjimi in prejšnjimi in prejšnjimi fakirji in čarodejci . . ."

He, he . . . Ničesar ne pravim o sebi, če me smatra g. Molek za golo papigo. Ampak nedavno od tega je on sam pisal o hudih "prepirih" med krščanskimi brati. Naj vendar pogleda malo v zgodovino. Ako mi g. Molek dokaže le en sam slučaj, da bi se bila sprejela kaka količak važna resnica na verskem, modroslovnem ali znanstvenem polju brez odpora, brez "prepira", toraj s samim "kimanjem in papiganjem", ga pripoznam za junaškega — revolucionarja in se poklonim njegovemu "kemikalnemu mehanizmu".

Ampak ustvariti bi moral g. Molek novo — zgodovino, ker dosedanja kaže same — odpre, prepire, in "kimanje" le tam, kjer se kdo upogne pred veličastvom neovrgljive resnice.

Svet se malo drugače suče, ne tako, kakor si to "revolucionar" Molek predstavlja.

Proti J. M. Trunkovim argumentom" je bilo dvanajst Molekovih člankov. Številka XII. bi lahko nosila napis: "Grobovi tulijo." G. Molek govori o smrti in umiranju, rušenju fundamenta, in grobovih. Smrti in grobovom zapade vse, kar je krščanskega, seve tudi to, kar jaz nekoliko skušam zagovarjati, in zato "tulijo" ti grobovi, ker jih je odprla smrt. Ker pa velja prav posebno v gotovi stroki rek: "Mors tua, vita mea — ako ti umreš, živim jaz," vstaja nekako iz krščanskih grobov življenje za brezkrščanske in Molekove nazore, in zato zopet "tulijo

grobovi", in tulijo — zmago. Hej je lušno, ko v umirate in ste že mrtvi, mi pa vstajamo in bomo živeli. He, he . . . g. Molek . . . wortapisel.

"Trunkova kritika je zaključena s — krikom iz grobov." Tako g. Molek. Ni čuda, da se tako štuli kot pogrebnik, ker so grobovi že skopani. — Krik baje vsebuje, "kakor imajo katoliški apologetiki že od nekdaj navado", strašenja s hudičem in paganom. — Hudiča mi g. Molek milostno pardonira, a tem več mi prisodi na paganu.

Navedel sem besede paganskega Rimljana, in pristavil, da ni nič novega na — modernem paganstvu. Očitno je bil s tem ranjen ponos modernega učenjastva, ki se je izkazalo za starikavo, in g. Molek se pridušuje: "Naj se pojavi v moderni dobi karkoli, ki je v konfliktu z dogmami — in teh pojavov je vedno več — vselej bodo zagovorniki cerkvenih dogem potolaženo rekli: "O, saj ni to nič novega. To je bilo že med pagani v starem Rimu."

Na plan mora konflikt z dogmami, in korajže mora biti malo več, zato se še navzre, da je takih konfliktnih pojavov vedno več. Ko bi g. Molek vedel le za en tak "pojav", resničen in dokazan, bi: rišel, stavim, stokrat z njim dan, a na dan ni pojava, ker ga pač ni, in tako mora zadostiti — kričanje in besedičenje, da je konflikt ni je konfliktov vedno več. Mogoče, da so "konflikti" podrli dogme pri g. Moleku, dogme pa niso podrli niti ene.

Milo zatoži g. Molek, da se "uboge pagane" ne pusti pri miru. Zdi se, da je prizadeto tudi — moderno paganstvo in vzdihuje po — odpuščenju. Ni cerkev kriva, če ni miru, ker paganstvo samo, moderno in najmodernejšje, ne miruje, ko nima miru, nikakor ne pred cerkvijo, temveč nima miru v sebi. "Non est pax impiis", je zapisano.

To o starih in modernih paganih. Zdad pride citat, ki sem ga navedel. Citatu doda g. Molek sledeči komentar: "Škoda, da ni Plinij videl srednjeveškega krščanstva. Najbrž bi bil zapisal, da je človeško življenje še slabše od živalskega."

Nezmotljiv g. Molek ni, in mu ravno ne zamerim, ako ni razumel citata. Videl je zapisano: "Človeško življenje ni drugačno od živalskega", in — hajdi — v srednji vek, v približališe vseh — modernih paganov. He, he . . . srednji vek, in življenje v srednjem veku! "Slabše od živalskega", he, he. Ne spada sem, da bi pisal o srednjem veku, a ker se g. Molek rad pobavi z ekonomskimi vprašanji, bi bilo na mestu, da bi se enkrat malo zatopil glede "življenja" v srednji vek, ako mu je za resnico. To le mimogrede.

NESREČA PRI PRANJU.

New Orleans, La. — Mrs. Paul Thibodaux v New Orleansu, stara 42 let, je prala perilo, nato pa isto obežala na neko električno žico, da bi se tam sušilo. Kar naenkrat je pa ženo stresla elektrika, da je močno zakričala, ni pa mogla izpustiti mokre cunje, ki je bila elektrizirana. Njen tri letni otrok, ko je slišal krik, je pritekkel k materi ter se jo je v strahu oprijel. Kakor hitro pa se je otrok prijel matere, ki je bila že mrtva, je bil tudi on od elektrike takoj usmrčen.

SIRITE AMER. SLOVENCA!

Materne in očetje!

Glejte, da bodo Vaši otroci prav pričeli novo leto. Kakor ste jih dali v šolo, tako tudi hranite in vlagajte za nje in učite jih, da bodo tudi oni sami to delali, kajti šola in štedenje gredo vzporedno in enako so važni in potrebni. Denar ima čarobno moč in kdor ga nima, zaostaja v materijalnem napredku.

Vsi znaki kažejo, da bo prihodnje leto dobro. Izkoristite to in pripravite, kar največ morete, kajti čas hitro preteče in z zadovoljstvom se boste spomnili na dobo, kdaj ste pričeli.

Varčevanje je lahko, treba je samo začeti, pozneje vam preide to v navado.

Pričnite tudi Vi, — pričnite zdaj — pri največji slovanski banki v Ameriki, ki že nad 45 let služi našim ljudem.

KASPAR AMERICAN STATE BANK

1900 BLUE ISLAND AVENUE,

CHICAGO, ILLINOIS

